
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 909
van FREYA PERDAENS
datum: 20 juni 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Herbruikbare bekers  -  Uitzonderingen

Vanaf 15 juni moeten organisaties herbruikbare bekers gebruiken tijdens hun 
evenementen. In 2023 is er wel nog een uitzondering mogelijk. Die moet aangevraagd en 
gemotiveerd worden, waarna een evaluatie van de aanvraag al dan niet moet leiden tot 
een toegestane uitzondering. We hadden er al een debat over in de commissie Leefmilieu 
en in de plenaire vergadering.

Gezien de deadline, moet er intussen zicht zijn op de situatie.

1. Hoeveel aanvragen tot uitzondering zijn er binnengekomen? Welke organisaties 
vroegen een uitzondering?

2. Hoeveel van de uitzonderingsaanvragen werden geweigerd? Wat was de oorzaak van 
de weigeringen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 909 van 20 juni 2023
van FREYA PERDAENS

1. Tot 31 augustus 2023 zijn er 155 uitzonderingsaanvragen binnen gekomen via 
groenevent@ovam.be. Aanvragen worden gedaan door allerhande verenigingen, 
eventorganisaties en festivals. De lijst met de aanvragen tot 31 augustus is bijgevoegd 
als bijlage.

2. 16 aanvragen zijn onontvankelijk. De redenen zijn dat de juiste bewijzen ontbreken, 
dat de aanvraag niet tijdig werd ingediend of dat de organisatie geen hoofdorganisator 
is van het evenement, maar een standhouder.

2 aanvragen zijn geweigerd. In het ene geval was het een lokaal bestuur dat een 
uitzonderingsaanvraag indiende voor een overheidsevenement omwille van 
beschikbaarheid van stocks. Deze evenementen zijn reeds sinds 2020 verplicht om 
volledig met herbruikbare drankrecipiënten te werken en hebben dus voldoende tijd 
gehad om stocks weg te werken. 

In het andere geval ging het over een reeks evenementen die gelinkt waren aan een 
kinder-/jeugdzender waarvan ik vond dat hun voorbeeldrol primeert. De lokale 
besturen waar dit evenement telkens zou plaatsvinden vroegen bovendien zelf aan de 
organisator om met herbruikbare bekers te werken.

BIJLAGE

Overzicht ingediende aanvragen tot uitzondering van gebruik van herbruikbare bekers tot 
31 augustus 2023
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